И Н Ф О Р М А Ц И Я
о ходе выполнения отраслевого Плана мероприятий

по реализации Директивы Президента Республики Беларусь

от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной

безопасности и дисциплины» в редакции Указа Президента

Республики Беларусь от 12.10.2015 № 420 во II-III кварталах 2016 года


Во исполнение отраслевого Плана мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1), утвержденного постановлением Президиума ЦК Белорусского профессионального союза работников образования и науки 22.12.2015 № 7/275, во II-III кварталах 2016 года организационными структурами отраслевого профсоюза совместно с нанимателями проведена определенная работа.

Во исполнение принятых решений в коллективах работников учреждений образования обращается внимание на укрепление трудовой и производственной дисциплины, выполнение требований правил внутреннего трудового распорядка, должностных и рабочих инструкций, соблюдение правил охраны труда и безопасности образовательного процесса.
Вопросы реализации Директивы № 1 обсуждаются на заседаниях Советов отделов образования, спорта и туризма, президиумов областного, районных и городских комитетов отраслевого профсоюза, в первичных профсоюзных организациях.


Отраслевая техническая инспекция профсоюза активно участвовала в работе по профилактике производственного травматизма в организациях отрасли. Во II и III кварталах 2016 года техническими инспекторами труда осуществлено 34 плановые проверки и 253 мониторинга соблюдения законодательства об охране труда, выявлено 2423 нарушения требований безопасности, выдано 33 представления, 233 рекомендации и 18 справок.
В ходе осуществления общественного контроля запрещалось нанимателям допускать работников к работе на оборудовании, имеющем неисправности, либо не имеющего технических паспортов, не прошедших испытания и технические освидетельствования в установленном порядке. В связи с этим была запрещена эксплуатация 55 единиц оборудования (станочное, компрессорное, электроинструмент, спортивное оборудование).

В мае-июне был отраслевой технической инспекцией труда проведен мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в детских оздоровительных лагерях. Проверялось соответствие состояния помещений, спальных комнат, детских игровых и спортивных площадок требованиям СанПиН, организация работы по охране труда: инструктажи и проверка знаний по вопросам охраны труда работающих в лагере, а также обучение детей мерам безопасности. Всего по результатам 61 мониторинга было выявлено 327 нарушений требований безопасности.
В июле-августе в соответствии с Планом работы ФПБ на 2016 год были проверены сельскохозяйственные организации на предмет безопасных условий труда в период уборочной кампании. Обследовано состояние завальных ям, бункеров, норий зерносушильных комплексов на предмет соответствия их эксплуатации требованиям безопасности. Проверена укомплектованность комбайнов первичными средствами пожаротушения, наличие документов на предмет управления уборочной техникой. Проанализирована проводимая работа по организации медицинского освидетельствования водителей и трактористов-машинистов перед выездом на линию, проведению инструктажей по охране труда на рабочих местах. Изучены обеспечение работающих средствами индивидуальной защиты, организация питания участников уборки, создание безопасных условий труда для несовершеннолетних. Всего проведено инспектирование 27 организации, выявлено 234 нарушения требований охраны труда.
В июле-августе проводился мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в  11 организациях, где работали студенческие строительные отряды, выявлено 9 нарушений, подготовлено 7 справок.
Технические инспекторы труда отраслевого профсоюза принимают активное участие в проведении мониторинга соблюдения законодательства об охране труда в организациях регионов в соответствии с графиком работы рейдовых групп ФПБ.

Контроль за выпуском на линию в установленном порядке школьных автобусов осуществляется в ходе проверок и мониторингов техническими и общественными инспекторами по охране труда.

В рамках Всемирного дня охраны труда «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов» в первичных профсоюзных организациях в апреле 2016 года были проведены семинары, круглые столы, часы информирования, тренинги для работников по темам: «В гармонии с собой», «Стресс в профессиональной деятельности», «Профессиональное выгорание» и т.д. Оформлены информационные стенды ко Всемирному дню охраны труда. Организованы в библиотеках учреждений образования выставки литературных изданий по профилактике стрессовых ситуаций в коллективе. Проведены внеочередные проверки соответствия всех рабочих мест, оборудования нормам и правилам охраны труда, безопасной эксплуатации.
Для систематического наблюдения за техническим состоянием зданий и сооружений приказами руководителей назначаются лица, ответственные за их эксплуатацией. Для проведения общих технических осмотров зданий и сооружений в учреждениях образования созданы комиссии, в состав которых входят общественные инспекторы по охране труда, председатели первичных профсоюзных организаций. К началу нового учебного 2016\2017 года основные ремонтно-строительные работы и мероприятия по подготовке к отопительному сезону завершены.
Отраслевой профсоюз постоянно держит на контроле своевременность и качество проведения аттестации рабочих мест по условиям труда в учреждениях образования. Так, в мае 2016 года в ходе проведения аттестации рабочих мест поваров и инструкторов по физической культуре (в бассейне) в нескольких учреждениях образования г.Молодечно было установлено, что для них не подтвердилось право на компенсации (доплаты и дополнительный отпуск), которое они имели на основании ранее проведенной аттестации. Однако благодаря настойчивости и профессиональным действиям председателя Молодечненской районной профсоюзной организации  Кохановской Л.В. удалось отстоять и вернуть работникам право на утраченные компенсации за работу с вредными и опасными условиями труда с учетом пересмотра карт фотографий рабочего времени.
В целях профилактики производственного травматизма и безопасности образовательного процесса организационными структурами проводились обучающие семинары, а также Дни охраны труда.
В учреждениях образования Гродненской области в 16 июня и 25 августа проводился единый областной День профилактики производственного травматизма. Организационными структурами отраслевого профсоюза области  и общественными инспекторами по охране труда в этот день проведен мониторинг в 68 учреждениях и 27 учебных группах, на проводимых в коллективах совещаниях по итогам дня профилактики приняли участие свыше 2900 человек.
Минским областным комитетом профсоюза продолжена практика обучения председателей райкомов на обучающих курсах в Республиканском институте высшей школы. Так, в июне там прошли обучение с последующей проверкой знаний председатели Вилейского, Слуцкого, Смолевичского и Пуховичского райкомов.

Продолжалась работа по проведению обучения вновь избранных общественных инспекторов по охране труда и повышения их квалификации в соответствии с утвержденными программами силами технических инспекторов труда и Республиканским учебно-методическим центром «МИТСО».

Вопросы трудовой и исполнительской дисциплины в текущем периоде рассматривались на совместных заседаниях Советов отделов образования и райкомов отраслевого профсоюза.
По оперативным сведениям в первом полугодии 2016 года в учреждениях образования системы образования было зарегистрировано 12 несчастных случаев на производстве, из них 5 – приведших к тяжелой производственной травме. 

Кроме того, официально зарегистрировано и оформлено соответствующими актами 452 несчастных случая с обучающимися и воспитанниками. В структуре травм основную долю составляют травмы, полученные до начала и после окончания учебных занятий, во время перерывов, при выполнении заданий и упражнений на уроках физической культуры и трудового обучения, во время оздоровительной кампании.

Работе по профилактике производственного и детского травматизма отраслевым профсоюзом уделяется особое внимание в рамках социального партнерства с органами управления образования.

Так, на совместных заседаниях коллегий управлений образования и президиумов областных профсоюзных организаций обсуждаются меры по обеспечению безопасности образовательного процесса, выполнению соглашений и коллективных договоров в части создания надлежащих условий труда и быта, повышению ответственности руководителей и педагогов по предупреждению производственного и детского травматизма, трудовой дисциплины в соответствии с требованиями Директивы № 1 и Декрета Президента Республики Беларусь № 5 от 15.12.2014 «Об усилении ответственности к руководящим кадрам и работникам организаций».
Работа по выполнению отраслевого Плана мероприятий по реализации Директивы № 1 продолжается.
